
Kreisstadt Homburg 

 
 

 
Beschlussauszug 

aus der 
Sitzung des Stadtrates  

vom 13.02.2025 

Öffentlicher Teil 
 
 

TOP 13 Zuschuss der Stadt für die Veranstaltungsreihe Homburger Musiksom-
mer 

 
(RM Konrad nimmt als Vorsitzender der Interessengemeinschaft Homburger Alt-
stadt e.V. an der Abstimmung nicht teil.) 
 
RM Cenic sagt, der Musiksommer sei eine Erfolgsgeschichte und gut für das Image 
der Stadt. Von diesem würden sowohl die Gastronomen als auch die Gewerbetrei-
benden profitieren. Die Steigerung von 60.000 € auf 70.000 € allerdings sei sehr 
hoch. Er fragt sich, wie diese Steigerung innerhalb eines Jahres zustande käme. Er 
bittet darum, solche Erhöhungen zukünftig vorab im Ausschuss zu diskutieren. 
 
Es handele sich um eine Steigerung von 1,6 % pro Jahr auf die zehn Jahre gerechnet, 
erklärt RM Piazolo. Dies halte er für gerechtfertigt. 
 
RM Wolf gibt zu bedenken, dass der Preis für die Bands deutlich stärker als 10 % 
gestiegen sei. 
 
RM Bruch erklärt, dass es sich um 30 Bands handele, die hier auftreten würden. Die 
Steigerung halte sich im normalen Rahmen. Dies sei eben der Lauf der Dinge. 
 
RM Eckardt findet, dies sei eine unterstützenswerte Sache. Man ginge den richtigen 
Weg, um Leute in die Stadt zu holen. 
 
Auch RM Conigliaro bittet darum, zukünftig eine Vorberatung im Ausschuss vorzu-
sehen, wenn es sich um eine Erhöhung eines bestehenden Zuschusses handele. 
 
RM Spaniol findet den Betrag überschaubar. Es ginge hier ja auch darum, möglichst 
schnell Planungssicherheit herzustellen. Man wäre sich immer einig gewesen, dass 
man die Kultur stärken wolle. 
 
Der Bürgermeister erwähnt, dass dieser Zuschuss noch nie in einem Ausschuss vor-
beraten worden sei. Jetzt, da es zu einer Erhöhung gekommen sei, hätte man das 



vielleicht tun sollen. 
 
RM Cenic ergänzt, dass er die Erhöhung jetzt nicht als zu viel empfände, ihn habe 
lediglich interessiert, wo diese herkäme. Sie sei allerdings nicht zu hoch. 
 
Beschluss:  

Der Stadtrat beschließt den Zuschuss für die Veranstaltungsreihe Homburger 
Musiksommer in Höhe von 70.000,00 € für das Jahr 2025 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 


